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Le barème est approximatif  
EXERCICE 1 (2.5 points)
Un malade souffre d'un calcul rénal dont la masse est de 0,384 g. En supposant qu'il est entièrement constitué d'oxalate de calcium CaC2O4 dont le Ks vaut 2,6.10-9, calculer le volume nécessaire d'eau pour le dissoudre. Donnée : M (CaC2O4) = 128.10 g/mol.
EXERCICE 2 (3 points)
Equilibrer les réactions suivantes en milieu acide :                  
                                                      MnO42-  ↔  MnO22- + MnO4-
:                                     ClO3-  + Fe2+  ↔  Cl-  + Fe3+

EXERCICE 3 (7.5 points)
On réalise une pile en plongeant une lame de zinc dans une solution de chlorure de zinc telle que [Zn2+] = 0.10 mol.L-1 et une lame de nickel dans une solution de chlorure de nickel telle que [Ni2+] = 0.10 mol.L-1. Les deux demi-piles sont reliées par un pont électrolytique.
La pile débite dans un conducteur ohmique.
1.   Faire un schéma de la pile sur lequel seront indiqués, les sens de déplacement des électrons et du courant électrique à l’extérieur de la pile.
Déterminer la force électromotrice de cette pile.
2.   Ecrire l’équation de fonctionnement de cette pile.
Déterminer la constante d’équilibre de cette pile.
3.   Au bout d’un moment, la force électromotrice de la pile est E=0.45V. Déterminer le rapport [Zn2+]/[Ni2+] à cet instant.
Données :
E0Zn2+/Zn = -0.76 V  et  E0Ni2+/Ni = -0.25 V.

EXERCICE 4 (2.5 points)
 Pour la réaction : N2O5(g) ( 2 NO2(g) + ½ O2(g) on a les résultats expérimentaux suivants :
	Expérience
	[N2O5]0 = C0 en mol/L
	Vitesse initiale= v0 en mol/(L.min)

	1
	0,01
	0,018

	2
	0,02
	0,036

	3
	0,04
	0,072


 
a)       Déterminer l'ordre de la réaction (justifier).
b)       Calculer la constante cinétique à la température de l’expérience
c)       Calculer la demi-vie de cette réaction
EXERCICE 5 (4.5 points)
En solution aqueuse acide et en présence d’un catalyseur, le peroxyde d’hydrogène (eau oxygénée) se décompose selon la réaction :

H2O2(l)  →  H2O(l)  +  ½ O2(g)

Cette réaction est une réaction de 1er ordre. Dans un récipient maintenu à 25 °C, on introduit initialement une solution aqueuse de peroxyde d’hydrogène contenant une mole de peroxyde d’hydrogène par litre.

1) sachant qu’au bout de 30 mn la concentration en peroxyde d’hydrogène est égale à 0.794 mol/l, calculer :

a) la constante de vitesse ;

b) le temps de demi-réaction ;

c) la vitesse à mi-réaction.

2) Sachant qu’à 50 °C la constante de vitesse de cette réaction est égale à 0.129 min-1, calculer l’énergie d’activation. On donne R= 8.314 JK-1mol-1. On admet que l’énergie d’activation est constante dans le domaine de température compris entre 25 °C et 50 °C.

